



1807 a

ROMÂNIA  
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
SECRETAR DE STAT

Nr. 10.609/M.R.P.

Data 23.08.2018

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. SP 7459/10.08.2018

SG: 4193  
04.09.2018

Stimate domnule senator,

25.06

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind “materiale pentru bolnavii de HIV și hepatită”, vă comunicăm următoarele.

**Dezvoltarea intervențiilor de reducere a riscurilor asociate consumului de droguri** (inclusiv scăderea riscului de infecție HIV/SIDA), contribuie la creșterea accesului persoanelor consumatoare de droguri care nu aveau contact cu serviciile, la asistență specializată, generează beneficii asupra individului și comunității și reduce, deopotrivă, costurile sociale, de sănătate publică și de combatere a infracționalității, **reprezintă una din atribuțiile Agenției Naționale Antidrog (ANA).**

Reducerea ofertei de droguri este un domeniu vast, divers și complex care înglobează pe lângă activitățile concrete de aplicare a legii derulate de structurile de poliție și justiție penală, și activitatea de monitorizare, colectare, evaluare, interpretare și corelare a datelor specifice în scopul elaborării de politici și aplicării de măsuri eficiente de combatere a traficului de droguri.

Reducerea ofertei de droguri constă în totalitatea măsurilor întreprinse de instituțiile abilitate ale statului, în scopul contracarării activităților ilicite cu droguri prevăzute de lege și diminuării disponibilității drogurilor

**Agencia Națională Antidrog (ANA)** continuă implementarea activităților de reducere a riscurilor și consecințelor negative asociate consumului de droguri, în considerarea obiectivelor stabilite în documentele programatice privind identificarea, atragerea și motivarea consumatorilor de droguri pentru includerea acestora în serviciile de asistență specializată., conform *Strategiei Naționale Antidrog 2013-2020* și a *Programului național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri 2015 – 2018*, în contextul bunelor practici și al rezultatelor atinse în urma derulării proiectului „Mai puține riscuri!”, ANA continuă implementarea activității de furnizare a serviciilor de reducere a riscurilor, pentru 100 beneficiari unici, pe o perioadă de 30 zile.

Echipele de profesioniști asigură servicii de informare, educare și consiliere, în vederea reducerii riscurilor asociate consumului de droguri, schimb





**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**SECRETAR DE STAT**

---

de seringi și distribuție de materiale sanitare sterile, iar activitatea va fi susținută cu 13.000 seringi de unică folosință și 400 tuburi gel heparină, achiziționate din fondurile alocate Agenției Naționale Antidrog, prin *Programul național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri 2015-2018, aprobat prin HG 684/2015 - Subprogramul IV: Asistență integrată nivel I – rețeaua serviciilor de tip reducerea riscurilor și consecințelor asociate consumului de droguri.*

În această activitate sunt implicate următoarele instituții: **Agencia Națională Antidrog - organ de specialitate cu personalitate juridică în subordinea Ministerului Administrației și Internelor**, Ministerul Sănătății și Primăria Municipiului București.

Ministerul Sănătății își exprimă deplina disponibilitate de a susține în continuare demersurile făcute de ONG. În această ordine de idei Ministerul Sănătății lucrează la elaborarea unei proceduri de achiziție pentru 3.000.000-4.000.000 seringi.

Totodată, Ministerul Sănătății derulează Programul "Provocări în sănătate publică la nivel european" finanțat prin Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European (SEE) 2014-2021. Obiectivul programului este întărirea prevenției și reducerea inegalităților în sănătate.

Cu deosebită considerație,

**SECRETAR DE STAT**  
**DAN DUMITRESCU**

**Camera Deputaților**  
**Domnului deputat Alexandrescu Vlad Tudor**